# 全民体验无车日 期盼天天如今日

## 绿城 3420 台公交全上路

3 分钟左右发一趟 运能增三成 车速提两成

本报讯 (记者 张丽霞 通讯员 杨 玉祥 文)为保证我市首届公共交通周及 无车日活动顺利进行,昨日,我市3420 台公交车全部出动,每隔3分钟左右发 一趟车,比平时增发1万车次。

#### 一天发车 4.6 万次

出租唱主角 的哥直喊爽

钱赚得比平时多两到三成

无车日正好赶上周六,市民出行人 数尤为庞大。为保证 200 万人次公交客

本报讯(记者 裴其娟 文 丁

友明 图)"今天活儿特多!要天天

都是'无车日'就好了!"昨日,由

于私家车限制出行, 市内禁行区

内成了公交车和出租车的"天

下",不少出租车司机在繁华路段

昨日8:10,记者在南阳路与

可谓多拉快跑,过足了赚钱瘾。

农业路口采访时看到,豫 A-

TA927 号出租车刚刚下了一个

客人,便上来两名新乘客。司机

付师傅高兴得合不拢嘴:"从7

点钟接班到现在,已经拉了6拨

客人了。路上车少, 跑得快、省 油,一个字:爽!"记者在农业路、 流顺利、快捷出行,市公交总公司增发1 万车次,运营能力比平时增加30%。

"也就是说,过去每隔5分钟~8分 钟发一趟车,平均每天发送 3.65 万车 次, 无车日这一天, 每隔 2~3 分钟发一 趟。"市公交总公司副总经理翟献忠解

南阳路、建设路、中原路、人民

路、花园路等路上看到,除了公

交车,就是成串的出租车,尽管

车多,生意却相当红火。记者在

人民路上粗略数了一下,在一分

钟之内过去的 36 辆出租车内,

除了4辆亮着空车灯之外,其余

介绍,根据规定,周六、周日出租

车不受单双号运行限制,昨日,全

市 10607 辆出租车同时上路,由于

私家车的休息而使客源显得较为 充足,据测算,出租车司机平均收

入大约会高于平时两到三成。

据市客运管理处有关负责人

都有乘客,上座率约90%。

据不完全统计,昨日市公交总公司 发车次数达 4.6 万次。

公交车速提高 20%

昨日上午9:00,记者赶到建设路文 化宫路站,不到两分钟,一辆 T101 路公 交车快速驶入站台。记者迅速登上车。由 于是禁行区域,车行嵩山路、中原路一路 畅通无阻。非机动车道上,庞大的自行车

队伍显得格外壮观。 "希望天天都是无车日,那我们的公

交车跑起来就顺畅多了! "T101 路公交 车长杨师傅告诉记者,平时101路公交 车一趟跑下来需要70多分钟,如果遇到 堵车时间更长,昨天因为私家车"休息", 一趟跑下来只需50多分钟。

不少市民也反映,昨日的公交车乘 坐起来特别顺畅,比平时快了很多。"平 时从西环路口坐60路到二七广场大概 需要30分钟~40分钟,昨日只用了20 多分钟。"家住西郊的市民孙先生感慨地 说,"公交车如果天天都能跑这么快就

无车日公交车跑起来格外通畅。 据郑州市公交总公司相关负责人说, 与平日相比,昨日公交车车速明显提

#### 300 老人骑车巡游

宣传绿色出行



本报讯 (记者 卢文军 实 习生 李克华 文/图) 昨日是 无车日,由来自市老年自行车 协会的 300 名老人组成的巡 游车队成为当天的一大亮点。

"原定参与活动的有 100 人,可协会的老年人听说后, 纷纷报名加入进来,今天到现 场的达300人。"昨日上午,在 二七广场活动现场,协会负责 人李英告诉记者。

自行车队一出发,就吸引 了许多人的眼球。"你们这是 干啥啊,这么多人?"一个骑自 行车的市民问身旁的老年人。

老人答:"今天是无车日,你骑 自行车出行也是对这个活动 的有力支持,今后要能够坚持 就更好了!"那位市民开心地 说:"中! 我会坚持的。

记者随自行车队伍从二 七广场到绿城广场这段路上 发现,途中,不少骑自行车的 市民也不约而同地加入进来。

到达绿城广场后, 老年人 又三五成群和市民交流骑自行 车的好处和心得,并极力推荐市 民选择健康环保的出行方式。接 着,他们又按照原定线路,以巡 游的方式向市民进行宣传。

### 今天乘车够快 热议快速公交

感受诸多变化

难掩心中隐忧

尽管郑州首个无车日让 的"大奔"放了一天假。很少

"无车日"提升了市民对优先 发展公共交通的认识。多数 市民期盼郑州能早日开通轻 轨或城市快速公交。

"今天真快,从关虎屯过 来才30多分钟,公交车要是 都像今天这么快就好了。"碧 沙岗西门站台,刚刚走下9 路车的黄先生感叹到。当提 起城市快速公交话题时,黄 先生表示, 要是能有快速公 交就更好了,我在杭州坐过, 特别方便。当听说郑州在 2010年也将开通城市快速公

市民感到诸多变化,但采访中,

不少市民也表示担忧:如果无

车日仅是"昙花一现",将不会

环境工程系学生王猛说,这

样的活动政府应该多搞一

些。但愿"无车日"不只停留

计公司总经理汪得勇让心爱

昨日,郑州日兴广告设

在"口号"阶段。

郑州经济管理干部学院

给城市环境带来长期改善。

切地问:能不能更早一些开?

像王大爷一样, 不少人 对开辟公交专用道和快速 公交表现出浓厚的兴趣。他 们认为, 快速公交虽然成本 大, 却能明显改善城市交通 状况, 也更安全。不少人建 议在改扩建道路时应提前规 划快速公交。

一些经常外出的人表 示,北京、昆明等不少城市都 开通了快速公交,非常方便。 郑州的流动人口这么多,希

坐公交的他带着儿子坐公交

去游了趟动物园。"路上机动

车少了,城市噪音少了,空气

质量也会改善。但愿更多市

民关注环境,绿色出行。"他

日"只有短时效果,政府应

建立长效机制,解决交通拥

堵及市民环保意识较淡漠

等问题。 本报记者 成 燕

不少市民还建议,"无车

## 无车日 驶来"爱情巴士"

小伙坐公交娶来新媳妇



本报讯 (记者 张丽霞 文 丁友明 图)昨日,市民周先生选 用公交车作为"婚车"迎娶新娘, 成为无车日一大景观,惹得不少

当天上午9时许,在中原路 上,很多市民将目光聚焦在一辆 插满鲜花的公交车上。"快看,那 辆公交车多漂亮!"随着一辆名为 "爱情巴士"的公交车缓缓驶来,

大家这才看清楚,原来这辆公交 车是去接新娘的婚车,车身张贴 着新郎新娘的结婚照,鲜花点缀 的公交车一派浪漫、喜庆的气息。

10 时 30 分,周先生在三棉 社区接到了漂亮的新娘,两人在 亲人的簇拥之下乘上早已在小 区等候的"爱情巴士"。小区内很 多居民看着这对新人用公交车 结婚,感到格外新鲜,一位老大 妈羡慕地说:"看人家小两口结 婚多有纪念意义!"

本来结婚已经安排多辆小 轿车做婚车,但在最后时刻,周 先生还是选用公交车作为婚车。 采访时,新郎笑得格外灿烂,他 告诉记者:"虽然婚车不在禁行 范围,但用公交车接新娘更能体 现无车日宣传环保的主题,具有

# 卖场客流不减

本报讯 (记者 侯爱敏) 无车日正值周六,省会各大商 场的生意怎样?记者昨日走访 发现,商场超市内人流依旧汹 涌,无车日活动并没有降低人 们外出购物的兴趣。

二七广场各大商场及家 电卖场,周末促销活动一如既 往进行,北京华联在搞5周年 庆,大商新玛特金博大店的一 楼鞋子打折销售,时计宝紫荆 山百货在做中秋促销,各家客 流红火,买卖热闹。

15:30, 大商新玛特金博 大店,广场上看不见往日车满 为患的情形,但店内客流依然 熙熙攘攘。一二楼间的电梯 上,顾客与往日一样挤挤挨 挨。企划部负责人说,楼层客 流量与普通的周末没有大变 化,截至昨日16:30,该店的销 售额比上周六还有所上升。紫 百企划部负责人也说,无车日 活动对商场的人流及销售没

有明显影响。五星电器企划部 负责人说,当天卖场内的客流 量无明显变化,关于售后送货 环节也早已经作过安排,一般 顾客都知道无车日活动,对卖 场第二天送货的解释也都能

无车日没有妨碍人们外

出逛街、购物,也没有阻挡住 大家外出就餐的脚步,昨日中 午,二七广场周边的大餐厅小 饭店生意个个火爆。13:00,在 位于百盛购物广场一楼的某 快餐店,虽然已过用餐时间, 店内生意依旧红火,几个点餐 台前均有人在排队,一楼二楼 基本座无虚席。家住航海西路 的徐女士带着 4 岁的儿子正 在就餐,她说,平时出门大多 开车, 今天是坐82路公交车 来的,因为路上车少,公交车 也很方便,一路还可以给孩子 讲讲车与环保的关系,从小培 养他的环保意识。



二七区在北京 华联商厦广场 举行无车日宣 传活动,几名青 年以高超的自 行车表演让观 众大开眼界。 安群英 天朗 摄

10:30,记者在交通路与政 通路交叉口等候40路公交车。 10:34, 一辆 40 路空调车开过 来,车上只坐了五六个人。公交 车沿政通路往东左拐到庆丰街 上,原本很是拥挤的窄街道,由 于机动车大幅减少,车辆通行 很顺畅,只用5分钟就行驶到 陇海路上。趁等红灯的间隙,记 者与杨车长攀谈起来。"今天的

乘客比平时多 20%左右,由于

### 记者坐公交 体验无车日

省10分钟左右。"据他介绍,平 时他们七八分钟发一辆车,为 方便市民出行,今天缩短到3 分钟一趟车,所以市民会感觉坐

时省时10分钟。

13:55, 记者又从火车东站 坐上59路车。平时较拥挤的59 路车依然有七八个空位。沿货栈 街、陇海路等路段向西行驶,公

城、客运南站等十多个站点,均 未出现拥挤现象。车上几位乘客 接受记者采访时均表示,今天出 行感觉公交车开得特别顺畅,路 上多数都是公交车和出租车,私

感觉特别爽! 到郑州日报社下车 时,时钟正好指向14:30,比平时 节省15分钟左右。 记者昨日乘坐23路、34路 等多条线路公交车时了解到,

家车、公务车比平时大幅减少,

当天公交线路行驶顺畅,由于 增加公交车辆发车频率, 乘客 一般不会等很久,车上也没有 往日拥挤。 本报记者 成 燕 实习生 李 贞

**沙**宝)

无车日. 市民在倡议 书上签字。 本报记者 汪静文 摄

专业搬运钢琴

**1**63688888 66665666

TL.

广告垂询: 66865679 67655217 发布时间 每日正版发布

询医问药

车很宽松。到管城南街与南关街

中西医结合告别各种鼻炎

治烧伤疤痕

起名改名

●起名改名大学路老店 68871086 信息热线

● 1605544 夜色撩人 1606677 金融服务

★专业贷款★ 帮你办个人/团体应急无抵押贷款 车贷房贷银行利率 66867832/683

李 提 广 告 部 竭 诚 为 您 腿 务

营业厅:一楼东厅 传

真:67655632 告 热线:67655263 67655217 教育工作室:67655700 67655572

健 康 工 作 室:67655261 汽 车 工 作 室:67655220 商业工作室:67655533 数字工作室:67655523

告设计室:67655271 67655275 房产客服热线:67655262

67655260 地址:陇海西路80号新闻大厦

**\$**63613366 绿 城65788888

ı 63831383 67273888 65651818 67533555 **-1** 63811118 65558888 66666565 66212822 63777777 68766777 **11**66697777 66818515 7. 65788888 66366053 **1**63730222 63388888 ┃┃ 二汽东风、厢货 搬家63688888

房产房介

郑州海洋不动产6666696

縢友谊驾校 66518171

温馨提示:使用本栏目信息请 供需双方认真核实有关证明材 料,签订有效法律合同。